

БРІКС:

МОЖЛИВОСТІ Й ПЕРСПЕКТИВИ

УДК 94:327



Лілія САМОЙЛОВА,
радник, в.о. начальника
відділу обробки вихідної
документації Управління
Генерального секретаріату
МЗС України

Тарас КУЗЬМИЧ,
перший секретар з
економічних питань
Посольства України в
Південно-Африканській
Республіці

БРІКС – об'єднання (група) країн, що розвиваються, зі швидкими темпами економічного росту (Бразилія, Росія, Індія, Китай, Південна Африка). Країни цього об'єднання мають на меті сформувати політичний клуб і таким чином перетворити свою зростаючу економічну владу на геополітичний вплив.

Вигоди згаданим державам забезпечує наявність у них великої кількості важливих для світової економіки ресурсів: Бразилія – багата на сільськогосподарську продукцію; Росія – один із найбільших у світі експортерів мінералів; Індія – постачальник дешевого інтелекту; Китай – має недорогі трудові резерви; ПАР – володіє великими запасами при-

родних багатств.

Найбільш активна діяльність цього об'єднання припадає на кінець 2010 року. Другий саміт тоді ще БРІК, який пройшов у Бразилії, ухвалив узгоджені та вивірені рішення, що дали змогу цій організації посилити свої позиції в «Групі двадцяти», координувати дії у сфері реформування міжнародної фінансової системи. Проте найбільш важлива, практично сенсаційна подія в житті цієї нової міжнародної структури відбулася після приєднання до БРІК Південної Африки. Міністр закордонних справ КНР Я. Цзечи 24 грудня 2010 р. оголосив, що БРІК схвалила повноправне членство ПАР у групі. Президента ПАР Дж. Зуму було

Summary

The authors analyze the activities of the association of the BRICS countries, the prospects for its political and economic influence in the world. The article examines the stages of development of the organization, starting from the early years of its formation. The summit in Durban, according to the authors, may be crucial in the context of the transformation of the association, and the emergence of the Secretariat of the Development Bank, and subsequently - Special Anti-Crisis Fund and the Bank for International Settlements will strengthen the influence of the BRICS in the world.

Keywords: BRICS, "Group of Twenty", the financial system, the Shanghai Cooperation Organization, Think Tanks Council, economic development

запрошено на саміт БРІК, який відбувся у 2011 р. в Пекіні. Організація отримала нову аббревіатуру – назву БРІКС. Незадовго до цього Росія та Індія спільно виступили за приєднання ПАР до групи.

Вступ ПАР до об'єднання – це, безумовно, великий успіх дипломатії країни, зважаючи на попередні сумніви щодо необхідності розширення. У результаті переговорів, кульмінацією яких стало важливе політичне турне Президента ПАР Дж. Зуми до всіх столиць держав БРІК протягом 2010 р., вагання відступили. Додатковим плюсом стало підписання ПАР у грудні 2009 р. угоди з БРІК про скорочення митних зборів на 20% на ввезення продукції, що становить 70% товарообігу з Росією, Індією, Бразилією та Китаєм. За даними ООН, у результаті цієї домовленості товарообіг ПАР із країнами-партнерами зростає до 8 млрд. доларів.

Приєднання ПАР збільшує можливості БРІКС у цілому, і конкретно – Росії, КНР, Індії та Бразилії на всьому Африканському континенті, у цьому вели-

чезному ринку збуту з населенням понад 1 млрд. осіб. Південна Африка на сьогодні виробляє третину ВВП усього континенту на півдні від Сахари, що сягає 554 млрд. дол. США (2011р.).

Із політичної точки зору, причина взаємотяжіння, взаємозв'язку й активного співробітництва в рамках нового формату полягає в тому, що всі п'ять країн на світовій політичній арені мають спільну мету – збільшити свою економічну та політичну значимість за рахунок країн Заходу. Країни-члени БРІКС є визнаними лідерами на своїх континентах. Вони беруть участь у різноманітних політичних блоках і партнерських міжнародних організаціях. Усі п'ять країн є членами G-20. У БРІКС представлені три ядерні держави. Росія і Китай входять до Ради Безпеки ООН як постійні члени; Бразилія, Індія та ПАР – як непостійні.

Росія та Китай – партнери в Шанхайській організації співробітництва (ШОС). Бразилія, Індія, Китай, ПАР, а також Мексика – партнери в рамках



G-5. Бразилія – учасник МЕРКОСУР, ПАР – член Африканського Союзу та Співтовариства розвитку Півдня Африки. Індія, Бразилія та ПАР давно співпрацюють у трикутнику IBSA. Однак кожна країна БРІКС має свій інтерес до співпраці у п'ятисторонньому форматі союзу.

Сьогодні можна назвати низку проблем, яким учасники групи приділяють найбільшу увагу, аби досягти консенсусу, що впливатиме на успішність БРІКС як організації нової зовнішньополітичної геометрії. Перш за все, це питання створення самого механізму нового мережевого формату, розроблення нової світової системи фінансових відносин, взаємодія у сфері охорони навколишнього середовища та зміни клімату, енергетичної безпеки, розвитку спільних модернізаційних проєктів і наукових досліджень,

торгових і промислових зв'язків.

Практика показала, що організації нової зовнішньополітичної геометрії дають змогу формувати загальні підходи до вирішення міжнародних проблем, але вимагають чіткої послідовності в реалізації ухвалених рішень. Майбутнє БРІКС визначатиметься конкретними політичними завданнями та їх реалізацією. Завищені політичні амбіції країн-учасниць організації фатально шкідливі для БРІКС.

Нині у світовій спільноті зміцнюється усвідомлення безальтернативності колективних підходів до ключових глобальних і регіональних проблем, необхідності пошуку солідарних відповідей на загальні для всіх виклики. Ці тенденції налаштовують на прагматичну хвилю відносно майбутнього БРІКС. Однак це зовсім не виключає того, що з окремих питань учасники клубу в майбутньому, можливо, збиратимуться в таких перевірених часом форматах, як підтверджений реальною дипломатичною практикою мережевий ІБПА тощо.

Показовий вплив на міжнародне життя БРІКС можна було спостерігати під час 4-го саміту, що пройшов у квітні 2012 р. в Індії. Країни ухвалили спільну Декларацію, у якій, зокрема, закликали до негайного припинення насильства та порушень прав людини в Сирії. Лідери країн-учасниць підтримали місію спецпредставника ООН і Ліги Арабських країн К. Аннана, який запропонував план урегулювання ситуації в Сирії, і наполягали на вирішенні конфлікту шляхом «широкого національного діалогу по різних лініях», з урахуванням «сподівань усіх шарів сирійського суспільства на основі поваги незалежності, територіальної цілісності та суверенітету Сирії».

Також у декларації було відзначено неприпустимість переростання ситуації навколо Іранської ядерної програми в конфлікт, «катастрофічні наслідки якого не відповідатимуть нічийим інтересам».

Вагомим питанням стала модернізація самого БРІКС. Учасники об'єднання як і раніше називають себе «групою економік, що розвиваються», однак поступово переходять на вищий рівень впливу. До участі в діяльності організації залучається все ширше коло органів виконавчої влади країн-учасниць, представників академічного співтовариства та підприємницьких структур.

Ще одним пунктом обговорення саміту БРІКС стало створення п'ятьма державами Банку розвитку, членами якого в майбутньому можуть стати й інші країни, що розвива-

ються. Метою є фінансування торгівлі з використанням валют п'яти країн БРІКС.

Проте основний і конкретний результат зустрічі – п'ятистороння «Генеральна угода про загальний порядок відкриття кредитних ліній у національних валютах БРІКС». Угоду мали намір підписати ще рік тому на попередньому саміті в китайському Сан'є, що дало б банкам «п'ятірки» можливість фінансувати один одного та спільні проєкти в національних валютах, а країнам БРІКС – зміцнити статус своїх валют.

Що стосується розширення альянсу, то на саміті в Делі обговорення приєднання інших країн не відбулося. Однак у недалекому майбутньому аналітики прогнозують входження до складу БРІКС, крім Індонезії, ще й Аргентини та Ірану. За домовленістю сторін, наступний саміт країн-членів БРІКС відбудеться через рік у Південно-Африканській Республіці.

Основною темою цього річного 5-го саміту, що відбувся 26-27 березня у м. Дурбан (Південно-Африканська Республіка) була: «БРІКС і Африка – партнерство задля розвитку, інтеграції та індустріалізації». У ньому взяли участь Президент Федеративної Республіки Бразилія Ділма Руссеф, Президент Китайської Народної Республіки Сі Цзиньпін, Президент ПАР Джейкоб Зума, Президент Російської Федерації Володимир Путін і Прем'єр-міністр Республіки Індія Манмохан Сінгх.

Напередодні в рамках підготовки до саміту відбулися 5-й Академічний і



Діловий форуми. Основним здобутком роботи першого, окрім визначення реальних власних спроможностей країн БРІКС і механізмів поліпшення міжнаціональної взаємодії, стала рекомендація започаткувати Раду інтелектуальних рішень (Think Tanks Council), пріоритетною діяльністю якої буде пошук найкращих інновацій і спільних ефективних шляхів їх імплементації.

Участь у бізнес-форумі взяли понад 900 представників ділової еліти країн-учасниць. Основна увага була приділена новим багатостороннім бізнес-проектам. Метою дискусій став пошук рішень, здатних зберегти та прискорити як внутрішній, у рамках об'єднання, так і загальний глобальний розвиток, стимулювати приплив капіталів у реальний сектор економіки, підвищити рівень зайнятості населення. Усі країни БРІКС приречені шукати альтернативні напрями економічного розвитку та диверсифікувати свою зовнішньо-економічну орієнтацію. Учасники форуму підтвердили важливу роль державних компаній у розширенні міжнародних економічних зв'язків, а також закликали державні органи надавати підтримку малим і середнім підприємствам, які роблять значний внесок у розбудову міжнародних економічних зв'язків.

Форум підтвердив підтримку порядку денного «Групи двадцятки», спрямованого на забезпечення глобальної економічної стабільності, та заявив про підтримку Росії як головної країни цього року БРІКС. Учасники засідан-



ня також дійшли висновку про доцільність трансформації об'єднання в повноформатний механізм стратегічної взаємодії.

За рекомендацією Бізнес-форуму було засновано Відкриту робочу групу з цілей сталого розвитку (SDGs) відповідно до цілей Конференції ООН щодо сталого розвитку (Rio+20). На думку учасників, у майбутньому співголови Бізнес-форуму повинні отримати більше повноважень, а відтак нести більшу відповідальність за імплементацію його рішень. За підсумками цього засідання було підписано багатосторонню Угоду про співфінансування співробітництва у сфері зеленої економіки.

Міністри закордонних справ країн-учасниць обмінялися думками щодо регіональних і міжнародних проблем, у тому числі, ситуації на Близькому Сході. Міністри підтвердили, що країни БРІКС традиційно мають спільні позиції, а об'єднання не розглядається як геополітичний конкурент західних держав або їхніх організацій і є відкритим для дискусій з усіма зацікавленими сторонами.

Учасники Фінансового форуму обговорили, зокрема, виконання Генеральної домовленості про створення кредитних ліній у місцевій валюті в рамках механізму міжбанківського співробітництва БРІКС і Багатосторонньої угоди про підтвердження акредитивів між експортно-імпортними банками та банками розвитку держав-учасниць об'єднання.

Окремо порушувалося питання про заснування автономного механізму відстеження ризиків у торгівлі та розвитку механізмів страхування і перестраховування.

Учасники визнали доцільною практику проведення спільних засідань міністрів фінансів і керуючих центральними банками поза межами порядку денного нарад Міжнародного валютного фонду, Світового банку та «Групи двадцятки», а також проведення засідань повноважних представників з окремих питань, представників міністерств і спеціалізованих державних установ, як окремо, так і під час проведення низки міжнародних заходів, і доцільність ширшого залучення до цієї роботи

дипломатичних представництв.

Згідно з рішенням попереднього саміту БРІКС міністри фінансів п'яти країн у березні 2012 р. почали опрацьовувати техніко-економічне обґрунтування створення Банку розвитку (New Development Bank) з метою мобілізації ресурсів для фінансування інфраструктурних проектів, спрямованих на забезпечення сталого розвитку в країнах БРІКС, а також інших країнах, що розвиваються. Банк повинен доповнити зусилля міжнародних і регіональних фінансових інституцій, покликаних сприяти глобальному розвитку, а також збільшенню обсягів торгівлі між країнами об'єднання та прямому обмінові національними валютами.

Із червня 2012 р. триває робота над створенням Антикризисного фонду БРІКС (Contingent Reserve Arrangement, CRA) як мережі фінансової безпеки в рамках п'яти країн цього об'єднання. За підсумками роботи було встановлено, що CRA матиме позитивний ефект тільки в разі короткостро-

кової нестачі ліквідності, а відтак сприятиме зміцненню світової фінансової мережі та доповнить наявні міжнародні інструменти як ще одна лінія захисту. Учасники саміту БРІКС налаштовані заснувати CRA з початковим капіталом у 100 млрд. дол. (які повинні бути не бюджетними внесками, а ресурсами, зарезервованими Центральними банками за аналогією з Міжнародним валютним фондом). Орієнтовно, частки засновників Банку розвитку БРІКС розподіляться таким чином: близько 41 млрд. дол. – Китай, 18 млрд. дол. – усі країни, за винятком ПАР, яка надасть 5 млрд. доларів.

Учасники об'єднання повинні забезпечити здійснення перших суттєвих національних внесків з метою надійного та ефективного фінансування країн БРІКС. Разом з цим, під час саміту не вдалося дійти згоди щодо конкретних сум, які мають бути передані Банку, принципів розподілу коштів, механізмів ухвалення рішень і місця, де він базуватиметься. Крім цього, досі існують розбіжності стосовно його мандата і принципів

керівництва. Подальше обговорення проблеми повинно відбутись у вересні цього року.

Експерти, у тому числі представники країн БРІКС, застерігають від надмірного оптимізму відносно подальшого економічного зростання країн об'єднання. Китайській економіці наразі загрожує перегрів, можливості Індії вважаються переоціненими, зважаючи на серйозні внутрішні інституційні проблеми, ПАР хоча і відіграє важливу роль на континенті, однак має порівняно слабку економіку та лише веде пошук свого місця в глобальному розподілі праці та ринків, а Бразилія знаходиться в географічній зоні традиційної гегемонії США, схильних до стратегічного стримування реальних і потенційних конкурентів.

Учасники саміту підписали Декларацію про створення Ділової ради БРІКС. Найближчим часом буде оголошено узгоджений список усіх членів Ділової ради (передбачається, що до її складу входитимуть по 5 представників від кожної країни). Очікується, що Головою ради буде обрано південноафрикан-

ського мільярдера Патріна Моцпе.

Держави БРІКС підтвердили свої зобов'язання стосовно надання допомоги Афганістану протягом наступного десятиріччя, а також висловили готовність збільшити протидію незаконній торгівлі з території цієї країни.

Учасники саміту рішуче засудили тероризм у всіх його формах і проявах, підкресливши, що не може бути жодного виправдання будь-яким терористичним актам. Керівники країн об'єднання висловили глибоке занепокоєння у зв'язку з погіршенням ситуації в Сирії, засудили порушення прав людини та норм міжнародного гуманітарного права в цій країні. Вони виступили проти продовження мілітаризації конфлікту та закликали до широкого політичного діалогу з метою пошуку мирного виходу з кризи та забезпечення безпечної роботи гуманітарних організацій.

Очільники країн БРІКС підтвердили право Ірану на мирне використання ядерної енергії в разі дотримання відповідних міжнародних зобов'язань, зокрема в рамках Договору про нерозповсюдження ядерної зброї, і зазначили, що підтримують міжнародні рішення, у тому числі РБ ООН, спрямовані на врегулювання іранської ядерної проблеми політичними та дипломатичними засобами. Вони привітали отримання Палестиною статусу спостерігача в рамках ООН і закликали міжнародне співтовариство сприяти мирному процесові на Близькому Сході між Ізраїлем і Палестиною зі столицею в Східному Єрусалимі та кордонами між ними станом на 4 червня 1967 року.

Поза програмою саміту було проведено форум лідерів країн БРІКС і Африки у форматі діалогу за участю найвищих керівників країн БРІКС і 19 очільників країн Африканського континенту та його регіональних організацій під гаслом «Відкриваючи потенціал Африки: співробітництво БРІКС та Африки в галузі інфраструктури». Форум, що пройшов під головуванням Президента ПАР Дж. Зуми, був присвячений розвитку інфраструктури в контексті індустріалізації континенту, входження африканських країн до міжнародного ринку розподілу праці та можливості якнайбільшого врахування власних національних пріоритетів.

Учасники дискусії висловили занепокоєння у зв'язку з поширенням нестабільності в Північній Африці в зоні Сахелю та Гвінейського заливу і підтвердили центральну роль Африканського Союзу в питаннях забезпечення миру та безпеки на континенті.

Представники африканських країн висловили зацікавленість у використанні можливостей держав БРІКС для стійкого зростання своїх економік (країни на північ від Сахари продемонстрували у 2012 р. 5-відсоткове зростання), глобального реформування фінансово-економічної архітектури та підвищення її ефективності. Форум засвідчив авторитет країн БРІКС на світовій арені завдяки зростаючому внескові об'єднання у стимулювання глобального розвитку.



Лідери БРІКС привітали зусилля АС та Економічного співтовариства західноафриканських держав (ECOWAS), спрямовані на відновлення суверенітету і територіальної цілісності Малі, висловили занепокоєння погіршенням ситуації в Центрально-Африканській Республіці, нестабільністю в Демократичній Республіці Конго (ДРК). Вони закликали міжнародну спільноту продовжувати співпрацю з урядом Малі та сусідніми країнами в наданні гуманітарної допомоги. За підсумками цього форуму було підписано багатосторонню Угоду про співфінансування інфраструктурних проєктів у Африканському регіоні.

Під час саміту затверджено оновлене видання Статистичної добірки країн БРІКС, прийнято Етеквінську декларацію та План дій. Декларація дає загальну оцінку країнами БРІКС поточної політичної та економічної ситуації у світі та віддзеркалює їхні загальні підходи до найбільш актуальних питань багатосторонньої співпраці. Цю декларацію передбачається передати Генеральному секретарю ООН.

План дій є органічним продовженням попереднього Делійського та передбачає, серед іншого, розвиток нових сфер співпраці, зокрема, посилення публічної дипломатії, заходи з антикорупційної діяльності, сприяння міжнародній взаємодії між державними підприємствами, обмін досвідом між установами, відповідальними за обіг наркотиків, заснування віртуального Секретаріату БРІКС, започаткування діалогу з

питань молодіжної політики, туризму, раціонального збереження енергії та спорту.

Погоджено, що наступний, 6-й саміт БРІКС відбудеться у 2014 р. в Бразилії.

Результати саміту дали змогу підвищити рівень міжнародної співпраці в боротьбі з незаконним обігом і виробництвом наркотиків, протидії загрозам терористичного, кримінального та воєнного характеру, а також у кіберпросторі.

БРІКС продемонструвало спроможність виступити платформою для діалогу та співпраці між країнами, у яких мешкає близько 43% населення Землі. Новими елементами саміту стали проведення регіонального форуму та звернення до об'єднання держав, що не входять до нього (26 березня Президент Сирії Б. Асад направив учасникам саміту лист із закликом допомогти припинити війну в Сирії). Така практика має посилити економічний і політичний вплив держав БРІКС, насамперед, ПАР на кон-

тинент, а також сприятиме активізації двостороннього співробітництва БРІКС із країнами Африки. У разі позитивних результатів практика залучення країн регіону до самітів об'єднання може стати постійною.

Саміт сприяв поступовому трансформуванню БРІКС із діалогового формату, який координує позиції з широкого, але обмеженого кола питань, у повномасштабний механізм стратегічної взаємодії, що дасть змогу спільно шукати шляхи вирішення ключових проблеми світової політики.

Відсутність розбіжностей у ході саміту та низка прийнятих рішень і підписаних документів довели його успішність. Саміт у Дурбані може стати переломним у контексті трансформації об'єднання. Поява Секретаріату, Банку розвитку, а згодом – спеціального Антикризисового фонду та Банку міжнародних розрахунків сприятиме посиленню впливу БРІКС у світі.

Президент ПАР Дж. Зума не мав змоги

оголосити конкретні деталі щодо створення Банку розвитку, оскільки це був перший саміт на африканській землі. Через відсутність домовленостей не був сформульований конкретний план дій і новоствореної Ділової ради.

На нашу думку, БРІКС має приділяти більше часу практичним крокам. Саміт не зміг продемонструвати світові, що об'єднання означає бізнес. Створення банку не є головним пріоритетом у дискусії лідерів. Основне завдання групи, як на короткострокову, так і довгострокову перспективу, – визначитися з напрямком руху. Ніхто не очікує, що БРІКС швидко перетвориться на нову світову фінансову та економічну потугу. Однак п'ять років цілком достатньо для того, щоб вибудувати конкретні плани та шляхи їх реалізації.

Саміт країн БРІКС залишає за собою право сприяти вирішенню пріоритетних економічних питань. При цьому ПАР відкрито демонструє владу, щоб наблизити БРІКС уперше за історію існування до





країн усієї Африки.

У цілому ж, на нашу думку, саміт був своєрідним протокольним заходом, результатом якого стало підписання Спільної декларації. У реальному вимірі часу був присвячений двостороннім зустрічам, тобто просуванню інтересів кожної з країн БРІКС, але не ухваленню спільних стратегічних рішень. Так, К. Грант-Макокері пояснює це тим, що об'єднання знаходиться на стадії так званого «honeymoon or «getting to know you».

При цьому в порівнянні з такою групою, як «G-20», БРІКС є об'єднанням досить наполегливим у своїх задумах.

Саміт БРІКС підтвердив роль Південної Африки, що позиціонує себе «воротами в Африку» і відкриває для інших членів групи доступ на ринки Африканських країн. Однак ні Китай, ні Індія, ні Бразилія не потребують посередницької допомоги ПАР у виході на вказані ринки. Цю нішу можуть використовувати інші країни, що розвиваються.

Офіційні кола ПАР заявляють, що намагаються достукатися до всього континенту через запропонований БРІКС Банк розвитку, який, на відміну від інших міжнародних фінан-

сових установ, матиме кошти. І цільова спрямованість цих коштів – інфраструктурні проекти. Не має сумнівів у тому, що участь Африки в саміті була корисною з точки зору налагодження дружби з «гігантами». Можливо, їх економічний розвиток відстає від бажаного, але є набагато кращим, ніж у західних країнах світу. Проте знову ж таки залишається нез'ясованим питання: «Who is leading the Africa agenda?»

Деякі аналітики зі скептицизмом оцінюють спроможність «п'ятірки» ухвалювати спільні рішення. Таку думку поділяє старший аналітик південноафриканського банку «Стандартбанк» Т. Віллерс. Це підтверджує і те, що хоча на зустрічі в Дурбані проєкт створення Банку розвитку здобув підтримку, однак просунувся вперед не далеко. При цьому досі немає ясності, як формуватимуться активи банку – кожна країна вноситиме рівну частку чи внесок визначатиметься відсотком від ВВП тощо.

Лідери БРІКС повинні залишатися реалістами в тому, що стосується розуміння меж своєї співпраці. Ця невизначеність, на нашу думку, не в останню чергу пов'язана з різним економічним потенціалом

кожної з країн. Китайська економіка, наприклад, у п'ять разів більша російської та у 20 разів перевищує розміри економіки ПАР.

Країни БРІКС повинні також довести свою здатність виступати єдиним фронтом у питаннях глобального економічного управління. Не можна забувати й про внутрішні суперечності між цими державами, яких, на нашу думку, немало. Бразилія, Росія і ПАР – це країни, що експортують ресурси, тоді як Китай та Індія їх імпортують. Крім цього, у Китаю та Індії є прикордонні суперечки, а Москва і Пекін конкурують, борючись за вплив у Центральній Азії.

Було б помилкою вважати саміт у Дурбані провалом, зважаючи на створення механізму валютного резерву в 100 млрд. доларів.

Роздуми та плани БРІКС зцементувати фінансові зв'язки допоможуть формалізувати економічні відносини, які до цього часу демонстрували значною мірою дипломатичний підхід. Цю думку

також поділяє М. Дубе, старший науковець Південноафриканського інституту міжнародних відносин.

Література:

1. "The BRICS and the New World Order: A Beginner's Guide" at www.gegafrika.org
2. "BRICS agreed to create \$100 by contingency fund" by (PTI) Press Trust of India at "The Economic Times" 27.03.2013
3. "Unpacking South Africa's BRICS in Africa equation". Edited by: South African Institute of International Affairs (SAIIA) at www.saiia.org.za
4. Public seminar addressed by Mr. Moeletsi Mbeki on "South Africa – The way forward" by SAIIA East London Branch at www.saiia.org.za
5. "Вплив БРІКС на світову економіку надалі зростатиме". Інтерв'ю Надзвичайного і Повноважного Посла ПАР в Російській Федерації Мандісі Мнахлуа «Голосу столиці» newsradio.com.ua від 25.03.2013
6. БРІКС: стратегія блоку "Логіка розширення співробітництва між країнами БРІКС підтовхує їх до взаємодії в блоковому форматі". newsradio.com.ua від 29.03.2013

**Київ – Преторія – Київ
(2007-2013)**

АННОТАЦІЯ

Автори аналізують діяльність об'єднання стран БРІКС, перспективи його політичного і економічного впливу в мирі. В статті досліджуються етапи розвитку цієї організації, починаючи з перших років її створення. Саміт у Дурбані, на переконання авторів, може стати переломним у контексті трансформації об'єднання, а поява Секретаріату, Банку розвитку, а внаслідок – спеціального Антикризисного фонду і Банку міжнародних расчетов будет способствовать усилению влияния БРІКС в мире.

Ключевые слова: БРІКС, «Группа двадцати», финансовая система, Шанхайская организация сотрудничества, Совет интеллектуальных решений, экономическое развитие.

АНОТАЦІЯ

Автори аналізують діяльність об'єднання країн БРІКС, перспективи його політичного та економічного впливу у світі. У статті досліджуються етапи розвитку цієї організації, починаючи із перших років її утворення. Саміт у Дурбані, на переконання авторів, може стати переломним у контексті трансформації об'єднання, а поява Секретаріату, Банку розвитку, а згодом – спеціального Антикризисного фонду та Банку міжнародних розрахунків сприятиме посиленню впливу БРІКС у світі.

Ключові слова: БРІКС, «Группа двадцяти», фінансова система, Шанхайська організація співробітництва, Рада інтелектуальних рішень, економічний розвиток.